



LA SEÑORA

Doña Vicenta Gómez Garrigós

falleció en la ciudad de Enguera el día 28 del actual

A LOS 78 AÑOS DE EDAD

después de haber recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Consuelo, don Juan, don Vicente y doña Leonor Marín Gómez, hermano don José Ramón Gómez Garrigós, hijos políticos don Antonio Gómez, doña Aurelia López y doña Eduarda Mira, nietos, primos, sobrinos y demás familia participan a sus numerosos amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

La asamblea de hoy

Esta mañana se ha celebrado en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Coscollá, una reunión de pueblos arroceros, estando representados treinta pueblos, contándose en tre ellos los más importantes.

Ha sido unánime el parecer de pedir al Gobierno que se ceda a los ayuntamientos las cinco pesetas que ahora cobra la Diputación por los permisos de exportación de arroz, y que se forme una comunidad de ayuntamientos para administrar y distribuir al arbitrio.

Los señores de Jativa y Carca-gente y el representante de Sueca y otros, que hablaron, todos tuvieron palabras de quejas para la Diputación.

El señor Borri, en nombre del distrito de Ruzafa, hizo historia de cómo había conseguido la Diputación ese impuesto, siendo muy aplaudido.

Se acordó telegrafiar al ministro de Hacienda los acuerdos adoptados.

CULTURA

Mañana, día 1.º de junio, se verificarán en el Instituto General y Técnico de esta ciudad, los actos académicos siguientes:

A las nueve, primero y segundo de Gimnasia, enseñanza colegiada.

A las diez, primero de Gimnasia, enseñanza libre.

A las diez y tres cuartos, segundo de Gimnasia, enseñanza libre.



R. I. P.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. José Gómez Ortega

Presidente honorario de la "Peña Gallinero"

que falleció en Talavera de la Reina el día 16 del corriente

A LOS 25 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

La Junta directiva de la "Peña Gallinero", en nombre de los socios y en el suyo propio, ruega a sus amigos y admiradores que asistan al solemne funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará el martes 1.º de junio, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista y San Vicente Ferrer (calle de Isabel la Católica), por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

SOBRE COLONIAS ESCOLARES SORTEO MACABRO

Todos los años, al llegar el mes de junio, se plantea en el Ayuntamiento y se agita en las escuelas el problema de las Colonias Escolares. Seleccionar los niños, anotando a aquellos que, además de ser pobres, son enfermizos, endebles, débiles, lievarlos durante algún tiempo debidamente vigilados y cuidados a lugares, donde el abrazo de la naturaleza y el beso del sol los vivifique, los fortalezca, los cure: ese es el precepto pedagógico, el deseo caritativo y piadoso.

Y cuando se intenta llevar a la práctica tan buen propósito, siempre, siempre se oye la voz de la realidad que habla de indiferencia en las gentes, de escasez de fondos en las arcas públicas, de la imposibilidad de que figuren en esas Colonias Escolares todos los pequeños que de ellas necesitan para librarse de una muerte prematura, que ya previamente señaló su fácil presa.

Y viene entonces como solución, que dicen que es justa y que yo tengo por inhumana, el sorteo de los niños; sorteo macabro, infame, impío, en que la suerte decide qué niños formarán parte de las caravanas que salen por los campos en busca de vida, y que seguramente la encontrarán, y que otros, desventurados dentro de la desgracia, han de permanecer durante los meses estivales en sus viviendas estrechas e insanas, entregados a todas las privaciones, y esperando a que la garra piadosa de la muerte los libre de una vida para ellos toda dolor.

Y yo, que soy un gran optimista, creo que ese sorteo de Valencia no se percibió de él; porque no se procuró que la opinión formara juicio exacto de la falta de justicia y de caridad que ese sorteo encierra: se puede sortear la adjudicación de juguetes; pero la salud y la vida de los niños no es materia sortable.

La opinión debe percatarse de que la protección al niño es la que realmente divide los pueblos en salvajes o cultos; en atrasados o progresistas; en esperanzados o suicidas. No es materia discutible; constituye verdadero axioma la afirmación de que el porvenir de las naciones depende del niño; y que el grado de cultura nacional está marcado, más que por el número de centros docentes, por el tanto por cien de la mortalidad infantil.

Lo dije en el Ayuntamiento y lo repito desde la prensa: yo no hago ese sorteo inhumano a que antes me referí, ni tolero que el Ayuntamiento lo haga; porque el hacerlo sería confesar que constituyen una ficción los sentimientos piadosos tradicionales en nuestra ciudad.

A las Colonias Escolares irán este año todos los niños que deban ir; e irán como deben, cariñosamente vigilados y cuidados, con personal de vigilancia, con sus preceptores, su médico, su cocinero, como debe ser para que la reunión de niños no sea motivo de contagio de enfermedades y malos humores, en vez de ser base de alegría y de salud.

Se harán las listas de los niños que han de figurar en las Colonias Escolares, oyendo solo la indicación de los maestros y de los médicos, y bien seguro estoy que la exquisita y firme moral de unos y de otros nos librará a todos del peligro de que sea atendida recomendación alguna: de demasiado grave la materia para que un favor no resultara necesariamente un crimen.

En manos de las entidades todas de Valencia, de todos los valencianos, entrego mi propósito; ellos lo harán práctico y lo realizarán. Y tengo la evidencia de que se reunirán medios económicos sobrados para que todos los niños que figuren en las listas, honradamente formadas por los maestros y por los médicos, sean incluidos en nuestras Colonias Escolares, que pregoneras fiabrán de ser de que la caridad, el amor al prójimo y la hidalguía, son las notas características de nuestro pueblo.

Y si con ello logramos asegurar la salud, y con la salud el bienestar futuro de algunos cientos de niños, y cambiar muchas lágrimas de dolor en lágrimas de alegría y gratitud, habremos hecho obra social positiva, primer deber de todo ciudadano consciente, obligación sagrada que a todos alcanza, pero que gravita más sobre la conciencia de los que desempeñamos funciones públicas.

Y en tales propósitos, no hay que temer nunca al fracaso. Todo esfuerzo que se hace en pro de los niños pobres, triunfa siempre; porque cuenta con el auxilio de Dios y el apoyo de todos los hombres de buena voluntad.

E. LLAGARIA.

Todo sigue igual

De sábado a lunes

La festividad del día abrió ayer un compás de espera en el conflicto pendiente en Valencia, pensando las gentes únicamente en divertirse.

Ni siquiera influyó en malograr ese propósito (milagros del temperamento valenciano), la ráfaga de preocupación que flotaba en el ambiente acerca de lo que ocurriría el lunes.

Hubo público en la plaza de Toro, en cafés, en paseos, en las poblaciones marítimas y en la barriada de Santa Mónica, donde continuaron las fiestas con gran animación y despliegue de fuegos artificiales, traens y demás fuegos de artificio.

No se registró ningún incidente desagradable.

Todos, todos, esperaban lo que daría de sí el lunes... y mientras se divertían.

Hoy el día ha comenzado con cierta preocupación en las gentes.

El aspecto material de la población era idéntico al de los días de la semana anterior, observándose algún mayor lujo de precauciones.

Los tranvías que estos últimos días circulaban sin escolta de benemerita o Seguridad, han circulado, sí, pero vigilados por la fuerza pública.

En muchos talleres no se ha reanudado el trabajo; en otros, donde se trabajó la pasada semana, se ha suspendido hoy la labor apenas iniciada.

A primera hora no ha faltado ni pan, ni carne, ni verduras. Los mercados y puestos han estado bien abastecidos.

Con el fin de evitar posibles alarmas entre el vecindario, y mientras duren las anormales circunstancias por que atraviesa esta capital, el Gobernador ha acordado prohibir en absoluto el disparo de tracas, petardos, morteretes y fuegos artificiales en este término municipal.

Labor judicial

Los juzgados del Mar y de Serranos que siguen las causas por los atentados de estos días, continuaron ayer su labor, limitada a tomar declaraciones a varios testigos.

La declaración más extensa fue la del dueño de la casa del Caballero en que fueron hallados los efectos que se supone servían para fabricar bombas, y parece que no dijo nada de interés.

Ya indicamos que los efectos encontrados en aquella casa tienen relativamente poca importancia, porque no están relacionados con las bombas disparadas estos días.

Hasta que no se encuentre el verdadero taller, no merece la pena de que demos más importancia a este hecho.

Los cuatro detenidos por la refriega del sábado, en la Alameda de Serranos, están en la Cárcel Modelo, rigurosamente incomunicados. Quizá el juzgado del distrito se consintiera esta tarde en aquella cárcel, para interrogarlos.

Tampoco la Policía ha practicado ninguna nueva detención.

El jefe de Vigilancia señor Sáez ha dicho:

"Hemos buscado en sus domicilios a algunos significados sindicalistas, acusados de actuar de organizado-

res, y no hemos podido encontrar ni uno de ellos. Tengo motivos para creer que han huido de Valencia."

Explosión de un petardo

En la fábrica de baldosas hidráulicas que el señor Lledó posee en la calle del Hospital, y en el interior de dicha casa, el sábado último, a las cinco de la tarde, hizo explosión un petardo, que ocasionó grandes destrozos, pero que, afortunadamente, no causó desgracias personales.

Del hecho se dio cuenta ayer a la Policía.

La Policía

El jefe de Vigilancia, señor Sáez Sobrino, a quien acompañaba tan solo el agente don José Suárez, ha hecho durante la pasada noche diferentes visitas domiciliarias, en busca de determinados sindicalistas de acción, no encontrando a ninguno de ellos.

Según parece, los perseguidos, creyendo que el jefe de Policía, después de haber pasado la noche en vela, aprovecharía la mañana para dormir, han salido a la calle para dar órdenes.

Oculto en una casa de la calle de la Paz estaba el señor Sáez con el vigilante señor Suárez, cuando han visto pasar, en dirección hacia la Glorieta, al presidente del Comité de la Confederación Regional Levantina, Enrique Salvi Lloréns, a quien acompañaba su segundo, Manuel Hernández Sanchis, y les ha seguido, deteniéndolos en el pasco de la Glorieta.

Al Salvi le ha ocupado carnets sindicalistas, copias de órdenes cifradas y otros documentos de mucho interés, y al Hernández una pistola automática, de gran tamaño, y dos cargadores con cápsulas.

Salvi tiene 33 años, de oficio ebanista y de temperamento muy exaltado. Es, además de presidente del Comité de la Confederación, jefe del movimiento desarmado estos días.

Hernández tiene 22 años y es uno de los sindicalistas de acción.

Todos estos datos han sido facilitados por la Policía.

Ambos detenidos, con la pistola y los documentos que les han ocupado, han sido puestos esta tarde a disposición de los juzgados de Serranos y del Mar.

El Gobernador ha felicitado al señor Sáez Sobrino, rogándole comunique su complacencia a sus subordinados, confiando en que pronto darán buen remate al actual estado de cosas.

El Gobernador dice a los periodistas

Esta mañana el señor Sousa ha declarado lo siguiente:

"Ya sabían ustedes que los elementos perturbadores que manejan a los obreros a su antojo venían preparando para hoy la huelga general, y solo han conseguido un verdadero fracaso, pues con poca diferencia se ha contraído a los que no han trabajado la semana pasada."

He pedido una relación a los dueños de fábricas y talleres de los operarios de cada uno de ellos, los que han entrado y los que están en huelga; así podré formar una estadística verdad.

Donde más acuada está la huelga es en el puerto, pero abrigo la confianza de que ha de mejorar muy pronto.

Ya ven ustedes que la Policía trabaja, secundando mis instrucciones. Sin tibieza y con buena voluntad ya llegaremos al fin que deseamos."

AVISO

A los receptores de las mercancías del "España n.º 2" y del "Círculo Amorós."

Se pone en conocimiento de los señores receptores de las mercancías que conducían estos buques para Valencia, que en virtud de las anormales circunstancias por que atraviesa este puerto, el vapor "Círculo Amorós", descarga en Gandía sus mercancías y las que conducía en transbordo del "España número 2", dando por terminado el viaje en Gandía, donde deberán hacerse cargo de ellas, dirigiéndose a la agencia de la Compañía Trasmediterránea, en Gandía.



LA SEÑORA

Doña María de la Concepción Troya y Alcalde

Viuda de Alcántara

falleció en el día de ayer, a las cuatro de la madrugada

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, sus desconsolados hijo don Francisco de A. Alcántara y Troya, hijos políticos don Antonio Maylin y Alonso y doña Guadalupe Díaz y Sáenz, nietos, nieta política, sobrinos y demás parientes suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y la tengan presente en sus oraciones.

Las misas gregorianas que se celebrarán desde mañana 1.º de junio y 29 días siguientes, a las nueve de la mañana, en la iglesia del convento de San José (Padres Capuchinos), y los diarios de misas que se dirán en la parroquial iglesia de San Juan y San Vicente (calle de Isabel la Católica), el 2 de junio próximo y en la parroquial iglesia de San Esteban el día 3, serán en sufragio del alma de la finada.

El Santo Rosario que el día 2 de junio y ocho siguientes se rezará, a las ocho de la tarde, en el altar de Nuestra Señora del Carmen, de la citada iglesia parroquial de San Juan y San Vicente, será igualmente en sufragio de la finada.

Varios Excmos. e Ilmos. señores Arzobispos y Obispos, han servido conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

ANDA QUE ANDARÁS...

A MÓNACO, PORQUE ALLI TIENE EL PRINCIPE UN CASINO

Y efectivamente, tiene el Príncipe Alberto I un Casino, el de Montecarlo, que es una bomba aspirante monetaria de primera fuerza.

Este Príncipe es un pirandón. El principado de Mónaco, independiente, pero agregado a Francia por un plebiscito popular que se hizo, no tiene más misión que vivir a costa de la Costa Azul.

Los habitantes de este principado están exentos de todo pago gubernamental, lo mismo que del mantenimiento de sus escuelas y conservación de los caminos, pero están libres de los pagos, no por la magnanimidad de una autoridad, ni por el privilegio de un fuero; Mónaco no paga un céntimo porque tiene un chulo que le sale cara. La Sociedad explotadora de Montecarlo lo paga todo.

Y aun puede que les quede algo. ¿Cómo está la sociedad!

Mucho dinero ha de venir a morir aquí, porque convertir un monte en urbana, espléndida y rica ciudad es un poco caro. Todas las edificaciones rivalizan en gusto y atrevimiento. En el borde de una sima una casa de cinco pisos; al margen de un abisno una mansión ática, terraplén y desmonte y viceversa.

El Gran Casino no es suntuoso ni grandioso; este Gran Casino debió ser el que pegó primero y por eso ha cobrado tanta fama. Su construcción, ahora, es de las de cartón piedra en cuanto a las fachadas, y su interior es rico, pero ahumado.

La entrada es por rigurosa identificación, y a poco de entrar estamos en pleno ruletismo.

Una, dos, tres, cuatro... veinte mesas.

Veinte, veinticinco... treinta y cuatro partidas.

Cada mesa es un vivero. La mujer, en Montecarlo, tiene un papel importantísimo que desempeñar. La mujer juega y dá interés al juego. Pero juegan pasionalmente. Estas mujeres que abusan del maquillaje facial y de la coña manicura, tienen en su expresión el rictus de la pre-maturo vejez.

Juegan aparentemente frías, inamovibles, correctas, pero por sensibilidad emotiva han de contraer sus gestos cuando llega la contraria, y este esfuerzo chic, pero continuado, acelera al crepúsculo sus bellezas.

Dominan, ciertamente, las crepusculares.

Para colocar las posturas alargan la mano de alba encarnación; en sus dedos brillan sortijas, tana fortuna, que de cortarles la mano a tiempo de marcar un número, sería el sueño del banquero.

Las fichas son los jalones que separan la suerte de la adversidad.

Otras mujeres, más metidas en armatostes de adobes y cosas colgando, en sus carnets hacen números, anotan jugadas, combinan cálculos, suponen ventajas, juegan... y siempre pierden.

Gira la ruleta, cae en dirección contraria la bola marfileña mensajera de la suerte, su choque con las aristas y las ranuras, es la danza de la ruina; loca, saltarina, vacila por fin entre varios números, vibra su movimiento con la emoción de los ojos y de la ansiedad; queda por fin la bola encasillada en una celdilla, la suerte está hecha, y sigue aun la ruleta dando las últimas vueltas. Y como el cisne, canta el banquero el número agraciado, antes de morir casi todas las posturas, que son barridas por varias manecillas de marfil de largo mano, hacia un mismo punto: la banca.

La postura mínima es de cinco francos, la máxima ha sido de ocho mil, y aun puede serlo de más. La banca es fuerte porque cuenta con muchos que quieren ser ricos sin trabajar, y muchos que lo son, y aquí pasan a la reserva.

Ni la explanada frente al mar del tiro de pichón, ni el café de París con *dansina*, donde tocan "El Yelcaro"; ni la Exposición de Bellas Artes de la Explanada del Casino, borran la impresión del juego.

Los policías pasean junto a las mesas del juego, para que se dejen los jugadores el dinero, pero con orden; escandalitos, no.

Este principado es muy tranquilo, muy moderno, muy suntuoso, pero hay que traer mucho dinero para cooperar a su sostenimiento.

El Príncipe Alberto I pasa en París casi la mayor parte del año. Su palacio es sobrio, pero rico.

Este Príncipe un famoso pescador; entre él y su hijo, coronel de la armada francesa, han logrado reunir un Museo Oceanográfico portentoso. El acuario del Museo es la obra que supervivirá a Mónaco.

Todo es correcto en este principado de opereta.

Hasta los enterradores llevan sombrero de copa. Es la suprema elegancia a la hora de la muerte.

Esta parte de la Costa Azul conoce los rubis de la sangre. Más de un arruinado, en la seriedad de la Costa, se ha levantado la tapa de los sesos de un tiro, un tiro que habrá sonado allí en el Casino como el eco de "Hagan juego, señores". "No va más".

Y el mar siempre azul... azul, que es odio.

F. HERNÁNDEZ-CASAJUANA.

Montecarlo, Mónaco.

La festividad del Corpus

Mañana, a las diez de la noche, serán trasladadas a la plaza de la Virgen las tradicionales rocas, que quedarán expuestas en dicho punto la víspera y día de la festividad del Corpus.

Dichas rocas se encuentran bastante deterioradas, y por causa de las continuas huicgas no ha sido posible proceder a su reparación.

Por este motivo no podrá ser expuesta la roca denominada la Fama, y las restantes tampoco realizarán el recorrido de otros años, ante el temor de que se inutilizase alguna, o los desperfectos que tienen.

A las doce de la tarde del día del Corpus, la típica cabalgata organiz-

zada por el Ayuntamiento recorrerá la carrera acostumbrada, y pasado mañana, de diez a doce de la noche, la Banda Municipal dará una serenata en la plaza de la Constitución.

Es fácil que haya traca, si el señor Gobernador lo autoriza.

A pesar de los rumores que han hecho circular los alarmistas, podemos asegurar que la procesión del Santísimo Corpus Christi se celebrará con toda brillantez, saliendo de la Catedral a las cinco de la tarde, y recorrerá la carrera de costumbre.

Tíñase usted las CANAS

con el Agua Virginal, única que no mancha. — Farmacia de la Morera —

A los receptores por vapor "LEONORA"

Se avisa a los receptores de mercancías por vapor "Leonora", procedente de New-York, destinadas a este puerto de Valencia, que debido a las actuales circunstancias de huelga y en virtud de las condiciones estampadas en los conocimientos de embarque, dicho vapor descargará en Barcelona.

Para más informes y detalles, pueden dirigirse a sus armadores señores Domingo Mumbro, S. A., Paseo de Colón, 11, Barcelona.

FOSFO-PITO-KOLA ALIÑO Tónico reconstituyente De venta: Farmacias y droguerías.

NOTICIAS

Para nuestro entrañable amigo y compañero Salvador Dasi, administrador de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, fué el acto celebrado ayer en la parroquia de San Miguel y San Sebastián de una gran emoción, donde mezclábase la alegría y la tristeza por partes iguales: la expansión de alegría, porque su nieto el pequeño Ricardo Dasi Gadea recibía de manos del sacerdote el Pan de los Angeles, y el sentimiento de tristeza porque no veía allí la figura del hijo, el inolvidable compañero nuestro Ricardo Dasi...

Días venturosos, dentro del dolor, han acompañado al pequeño que ayer recibió la primera Comunión: cariño y amor han velado sus sueños infantiles; por eso al reflejar en estas columnas nuestro testimonio de sincera adhesión al acto piadoso de ayer, hacemos votos porque sea la buena ventura la que abra el camino de la vida al simpático Ricardo y no encuentre en la cruenta lucha por la existencia los dolores que otros padecieron, que si le falta el calor del amor paternal, en los de esta casa, bien lo sabe don Salvador, hallará el afecto necesario para mitigar pasados dolores.

Reciba, pues, nuestro entrañable compañero la felicitación sincera de todos los de esta casa por el acto de ayer.

El día nuboso y de verdadero bochorno que tuvimos ayer, ha sucedido hoy un tiempo espléndido, de brisa Noroeste, que ha atenuado los rigores del sol.

El calor se deja sentir, habiendo marcado el termómetro 15° como mínimo en las horas más frescas de la mañana, y 26° a la sombra, a la una de la tarde.

La presión barométrica es de 765 milímetros, y la humedad relativa de 78°.

Para el día de hoy se había señalado la saca de tabacos en los estancos de la capital, pero parece que, debido a lo anormal de las circunstancias, el señor Gobernador la ha suspendido.

Y a propósito de las sacas de tabaco, se nos denuncia la falta de equidad en el reparto a los estancos, sobre lo que llamamos la atención del señor representante de la Tabacalera, a fin de que dé a conocer la cantidad que se entrega a cada estanco, para ver si la denuncia tiene fundamento, pues es de tanto bulto, que nos resistimos a darle crédito.

Esperamos que el señor representante de la Tabacalera en Valencia facilitará los datos que indicamos, con objeto de comprobar lo que hay de cierto en este asunto.

En la capilla de la Purísima Concepción, de la Metropolitana, espléndidamente iluminada y cubierta de flores, verificóse el domingo el acto de recibir su primera Comunión el menor de los hijos de nuestro buen amigo el doctor Portaceli, Tomasito Portaceli Giménez.

Ofició la misa el canónigo doctor don Pascual Llopis, que antes de administrar al niño la Sagrada Forma, pronunció una elocuentísima y conmovedora plática acerca de la Eucaristía, y la importancia del acto que se estaba celebrando.

acompañaron al niño comulgante en el celestial banquete, sus padres doña Juana Giménez y don Manuel Portaceli, hermanos Juan Manuel, Luis y Rafael; primas Carmen y Amparo; primos, padrinos, tíos y una comisión de Hermanos Maristas, en cuyo Colegio se educa el niño Tomás.

Terminada la ceremonia religiosa, los concurrentes a la misma, entre los que figuraban los abuelos paterno y materno, los parientes y amigos íntimos de la familia, fueron obsequiados con un delicioso lunch.

Unan el amigo Portaceli y su distinguida familia nuestra cariñosa felicitación, a las muchas recibidas con tan justificada motivo.

El delegado de Hacienda ha acordado abrir el cobro voluntario de los anticipos por contribución industrial, señalando un plazo de 10 días para efectuarlo.

La Dirección general de Obras públicas ha autorizado el establecimiento de un aparato telefónico en la estación de Requena-Valencia, solicitada por la Sociedad Requense de Iniciativas.

La misma Dirección ha dispuesto que en la secretaría de este Gobierno se abra una información, por plazo de 30 días, sobre el proyecto presentado por don José Eugenio Ribera, para el concurso del ferrocarril complementario de Cuenca-Utiel, con subvención del Estado.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Almería, 60810 pesetas; Alginet, 1.621.58; Alfarp, 588.95; Serra, 625; Albalat de Segart, 577.01; Sueca, 3.000; Manises, 1.010.07; Benifarró de los Valles, 124.20; Chirivella, 667.22; Daimuz, 265.13; y Gandía, 1.869.

El agua del balneario de Benimarful es la más sulfúrica de la nación.

En la calle de San Vicente, número 138, entrada por la calle de En Sanz, se ha abierto un nuevo establecimiento de material completo para afeitar y afeitarse. Periferia y otros artículos. Su propietario, Vicente Ibáñez, ofrece estos artículos garantizados y a precios baratísimos. Especialidad en Agua Colón, Quina y Lociones. Venta a granel.

El Gobernador ha remitido hoy al Ayuntamiento el vigente presupuesto municipal, aprobado.

No dejéis de exigir en cada bote la marca registrada "SAN ANTONIO" si queréis adquirir el legítimo PERBORATO SÓDICO DOCTOR CUESTA. Bote, 175 pesetas.

El negociado de Fomento del Gobierno civil se ha recibido un título de Veterinario, de la Escuela de Madrid, a favor de don José Viana Gil.

Laxantes, antibiliosos y purgantes son las PILDORAS de ARABIA; no irritan. Caja, 6 reales. Farmacia de Santa Catalina, vinda de Costas.

BALNEARIO DE SANTO TOMÁS.—Manantial de aguas sulfúreas, junto a la iglesia del Grao.

Don Enrique Rubio Torres y otros, vecinos de Siete Aguas, y don Vicente Juan Rouro y otros, vecinos de Alborache, han presentado en el negociado de Fomento del Gobierno civil reglamentos e instancias, solicitando establecer Sindicatos Agrícolas en dichos pueblos.

Empleando en el baño JABON "ESCRERINA" desaparecen las rojeces y asperezas frecuentes en ciertas partes del cuerpo.

El Malta-Tenia del doctor Greus es el único medicamento eficaz que mata y expulsa a la Tenia o Solitaria a las dos horas de haberlo tomado.

Colomina.—Grandes novedades abanicos, paraguas, sombrillas, bastones, botines, cerámica fantástica.

LA EDETANA.—Seguros MUTUOS contra el pedrisco en la cosecha de arroz, fundada en 1851. Se admiten seguros hasta último de julio. Plaza Poeta Badenes, 1 (antes Figuereta).

Asociación de la Clase Media.—Se saca a concurso el servicio de politeria de esta Sociedad, bajo las bases del pliego de condiciones, que está de manifiesto en el domicilio social, calle del Mar, número 21.—La Comisión.

AVISO IMPORTANTE La casa "AUTO-MUSIC HOUSE" calle del PINTOR SOROLLA, 20, ruega a sus distinguidos clientes y al público en general, que con el fin de evitar el que sea sorprendida su buena fe, exijan la tarjeta de identidad a todo aquel que se presente titulándose mecánico o afinador de dicha casa.

Esta casa tiene mecánicos competentes, por lo que garantiza toda clase de reparaciones de PIANOS y PIANOS AUTOMÁTICOS.

TRIBUNALES

Suspensión

En la sección primera se ha suspendido la vista de la causa incoada por el juzgado de Gandía contra don Juan Sancho Ibiza, alcalde que fué de Oliva, y cuatro alguaciles de aquel ayuntamiento, acusados de un delito de detención ilegal.

Según parece, dicha autoridad, en el año 1914, ordenó la detención de varios individuos por pastoreo abusivo e infracción de las ordenanzas municipales, y la policía jugó un papel importante en el asunto, hasta conseguir dichos procesamientos.

Actúan en este juicio como acusador privado, don Luis Buixareu, y como defensor, don Ignacio Vilalonga.

A puerta cerrada

En sesión secreta se ha reunido el Jurado en la Sala segunda, para ver y fallar una causa celestial, incoada contra Francisca Manuela Motes.

Intervienen el fiscal don Antonio Lozano, y como defensor don Luis Sánchez.

El fallo del Jurado ha sido absoluto.

Dos palabras

Está ocurriendo en la Audiencia un abuso que ya es crónico, y sin embargo no puede continuar.

Por falta de número de jurados se tienen que suspender los juicios, con daño evidente para las partes y molestias para los propios magistrados, ministerio fiscal y letrados, y no vale el decir que se les impone multas a los jurados que dejan de asistir, porque nadie tiene autoridad moral para imponer multas por falta de asistencia a ciudadanos, a quienes el Estado no paga, como es su obligación, los gastos de viaje, estancia y jornales perdidos. O no hay consignación, o se ha agotado y es inhumano hacer que pobres labradores de los pueblos tengan a veces que empesarse con deudas para cumplir su deber de ciudadanía. Eso es la prestación



Máquina de escribir Underwood Campeón desde hace 15 años consecutivos GUILLERMO TRUNIGER & C. - BARCELONA (CASA SUIZA) Sucursal en VALENCIA: PAZ, 40

VINOS Y COGNACS MARQUES del MERITO de Jerez Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafea, 72.—Teléfono 776

Dolor de muelas!

Quitamos en el acto el dolor más insuportable y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder seguir desde el mismo día. No es necesario extraer ni una sola muela. Plaza de Mariano Benlliure, 6 y 7 (antes Polaca) PATIO GRANDE, junto al café de San de Oro, Valencia. Clínica, de 10 a 4 y de 5 a 8; días festivos, sólo de 10 a 4.

fray Narciso Salazar, que pronunciará la plática, comulgando por vez primera 30 niños y niñas pobres, preparados por las señoritas y vestidos y equipados completamente por el Roper de los Niños, que también sostiene las Invidias.

Como prólogo caritativo de esta solemnidad, el sábado 5, a las doce, en el atrio de la iglesia de los Padres Dominicos, la Junta de las señoritas asociadas repartirá 1.000 bonos de 6 pesetas entre los niños y niñas pobres, amenazando el reparto una banda de música.

La misa solemne será a las diez y media, y en ella predicará el director de la Archicofradía padre fray Luis Urbano, desarrollando el tema "Jesucristo, ímán de la Humanidad"; la Eucaristía, ímán del corazón".

Coros de señoritas en la iglesia y de caballeros en el coro, cantarán a gran orquesta una misa del maestro Dominguez.

Por la tarde a las seis saldrá la procesión, que será lucidísima, y recorrerá las calles de Cirilo Amorós, Ciscar, Sorní, Colón, Pizarro, Granvía, Hernán-Cortés y Cirilo Amorós al templo.

Cultos para mañana: En el Pilar, San Andrés, Santos Juanes, Santo Tomás, San Nicolás, Santa Cruz, Santa Catalina, Temple, Capuchinos y Franciscanos, misa de Comunión y ejercicio de los trece martes de San Antonio de Padua, con responso y gozos. En San Bartolomé, a las seis de la tarde ejercicio de los nueve martes de San Antonio de Padua, con sermón por don Justo Martínez. En los Dominicos, misa de Comunión a las siete y media en honor de Santo Domingo de Guzmán, y por la tarde a las seis el quincenario, con sermón. Todos los días del mes de junio ejercicio del Corazón de Jesús, con exposición, a las ocho de la mañana.

En Santa Mónica, continúa a las seis de la tarde el novenario al Santísimo Cristo de la Fe, con exposición y sermón por el doctor Moya.

En San Juan y San Vicente, novenario de los Jueves Eucarísticos, con exposición y sermón por el padre Redal, dominico.

En la Compañía, a las cinco y media y siete y media misas con canto, lectura, motete, acto de Consagración, bendición y reserva.

En San Andrés, a las siete y a las once exposición, misa con órgano y letillas, ejercicio del mes del Sagrado Corazón y reserva.

En San Martín, a las once exposición, misa con órgano, durante la cual se leerán las meditaciones del mes al Sagrado Corazón, motetes, gozos y reserva con bendición.

En el Pilar, a las siete misa con exposición, cánticos, reserva con bendición y gozos al Sagrado Corazón.

En San Esteban, a las ocho ejercicio del mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

En el Salvador, a las ocho exposición, plegaria, misa, motetes, reserva y gozos al Sagrado Corazón.

En Santos Juanes, mes al Sagrado Corazón; a las seis y media misa de Comunión, ejercicio con exposición, himno, reserva y bendición.

En San Esteban, a las ocho ejercicio del mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

En el Salvador, a las ocho exposición, plegaria, misa, motetes, reserva y gozos al Sagrado Corazón.

En Santos Juanes, mes al Sagrado Corazón; a las seis y media misa de Comunión, ejercicio con exposición, himno, reserva y bendición.

En San Esteban, a las ocho ejercicio del mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

En el Salvador, a las ocho exposición, plegaria, misa, motetes, reserva y gozos al Sagrado Corazón.

En Santos Juanes, mes al Sagrado Corazón; a las seis y media misa de Comunión, ejercicio con exposición, himno, reserva y bendición.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Gratiano, mártir, y San Fortunato, presbítero, misa y oficio de la Perla III, con rito simple y color verde. CUARENTA HORAS.—Continúan en el Salvador y Santa Mónica. Se descubre a las seis de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Sagrada Familia, San Francisco de Borja. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Porta Coeli, en la Catedral.

LA CASA DEL OJO

Grandiosa creación de los geniales PERLA BLANCA ANTONIO MORENO El éxito más grande y ruidoso de la temporada.

GRAN MUSIC-HALL MARTÍ

HOY, a las 8:30 tarde y 10 noche, selectas secciones de variedades. 35 hermosas artistas, 35 ¡¡¡Últimos días de los famosos artistas!!!

LOS DERKAS

Jueves, debut, importante debut de la grandiosa atracción

GRAND ANDRAD

Originalísimo manipulador, rey de los grilletos. Mañana, quince notables debuts. Todas las tardes y noches, después de las funciones, aperitif y souper tango aristocrático.

Baños del ALMIRANTE

Artaluz, óptico VISTA CANSADA MIOPÍA ASTIGMATISMO ANALISIS GRATIS DE LA VISTA San Vicente, 16, frente a San Martín

Enseñanza

Prepararé solidamente un solo alumno de Física, Química o Matemáticas superiores, ofreciendo garantías de competencia. Informar en Seguros, 16, entresuelo.—Anuncios, Jueves y Viernes.

LA REGIONAL

CASA CASTELLÓ Fábrica de Galletas, Pastas finas y Bizcochos JATIVA, 14, Teléfono 1.442, VALENCIA



Salón Pay-Pay

PADILLA, 14 Cabaret montado como los mejores de Barcelona y del extranjero. Entrada por consumación. 12 hermosísimas y elegantes señoritas, 12. Habíendose encargado de este hermoso y coquetón salón el conocido agente teatral Miguel Gil el cual se propone dar todos los días grandes y amenas veladas artísticas teatrales, en donde el público podrá pasar horas agradables. Empezado servicio de café y licor. Todos los días, tarde y noche, grandes conciertos, por reputados profesores. Vermouths y aperitifs daneses.

CLINICA del PALAU

Dr. VALLS Enfermedades de la mujer, secreta y de la piel. Electricidad Diatermia. Consulta, de 10 a 2 y de 5 a 8. SALON, LA BELLEZA de LORENS En esta clínica se inyecta gratuitamente el Gas a los enfermos pobres, todos los días laborables, a las ocho de la noche.

LAS CORRIDAS DE AYER

En Valencia

SEIS NOVILLOS TOROS DE LA VIUDA DE CONCHA SIERRA, PARA VALENCIA II, NACIONAL II Y ROSARIO OLMOS. La entrada, media plaza; la tarde, nubosa.

Las dependencias y servicios llevaban todos crespones negros en el brazo derecho, en señal de duelo por la muerte de Gallito.

También las cuadrillas ostentaban dicho crespon.

El público no se divirtió gran cosa, pero tampoco puede estar quejoso, pues hubo algunos detalles en los "chicos", que fueron dignos de toda loa.

Los toros: Mandó la viuda una corrida bien presentada, con libras y bien armados, sin exageraciones.

Todos, el que más y que menos, se dejaron torrear, y aunque el tercero fué fogueado, creo que si se le hubiese torreado mejor por los peones, se hubiera librado del infamante castigo.

El sexto fué el mejor de la corrida y llegó a la muerte manejable.

Los matadores: En las primeras verónicas que apuntó Valencia II, el primero de la tarde, ya demostró que se trataba de un torerito entonado.

Dobó para siempre "Cortinero", y cuando las mulillas lo llevaban, pensábamos con cuánta razón toreros de fama bien reciente y de indudable valor habían declarado el voto a esta ganadería de toros asesinos.

El público, justamente, unánimemente, ovacionó al espada, y con igual justicia e idéntica unanimidad silbó al toro.

Pero no ha sido sólo "Cortinero" el toro manso. No tan peligrosos, pero de igual mansedumbre, fueron los cinco restantes.

Ernesto Pastor ha tenido muy mala fortuna, pues la empresa le ha brindado para tomar la alternativa este "pequeño regalo" de los mulillas.

Al primero, el de la alternativa, un toro difícil (holgaba decirlo), lo despachó con dos medias estocadas caldas y un descabello, fallado en los dos primeros intentos. No merecía tanto el buey.

En el último toro lanceó valientemente, y a la hora de matar, por las ya descontadas condiciones de mansedumbre del toro, pinchó más de la cuenta. Con otros toros no hubiera divertido este torero, indudablemente.

Malla despachó a su primero de media estocada caída, de efectos rápidos. Y esta brevedad fué razonablemente aplaudida. Al otro le propió una superior estocada, ligeramente atravesada. Esto hizo que el toro tardase en doblar, y como el propio tiempo se tapaba para el descabello, sonó un avío.

Paco Madrid despachó el segundo de la tarde de dos pinchazos buenos, media en el alto y un descabello. Fué ovacionado y pasó a curarse en la enfermería un palotazo en el cuello.

El héroe de la tarde, bregando, ha sido Rosalito, que trabajó infatigablemente en el quinto toro.

Confiamos en que tardaremos en ver lidiar miras una temporada. ECUADOR

Vista Alegre

Por la falta de espacio no damos cabida a la reseña de la corrida celebrada ayer en la plaza de Vista Alegre, de nuestro corresponsal "El Tímpano".

Fueron lidiados cuatro toros de Moreno Santa María, uno de Frereros y otro de Palma, estos dos últimos substituyendo a otros dos de la primera vacada, que se escaparon al ser encerrados en la dehesa.

Los espadas fueron Hipólito, Juanquito y Pérez Rivera.

El primero quedó mal en sus dos tocos, oyendo pitos; Pérez Rivera tampoco hizo nada de notable; sufrió un palotazo, y hubo de ser curado en la enfermería.

Blanquito estuvo mejor que los anteriores, demostrando buena voluntad y deseos de agradar.

En Barcelona Plaza Antigua

El ganado de Pérez de la Concha fué manso en general.

Gaona hizo una faena de alifio y defensa y lo remató de cuatro pinchazos y un sablazo, oyendo un avío en su primero.

Al cuarto, segundo suyo, lo trató con precauciones y lo cazó con media descogada.

Nacional fué aplaudido con la capa, y con la franeta toró valiente, para tres pinchazos, siendo derribado en uno de ellos, y remató luego con una estocada superior, que le valió la oreja.

En el quinto fué Nacional cogido aparatadamente al trastear; se levantó sin mirarse y dió pocos pases para una estocada descogada, entrando con valentía, que fué premiada con una ovación.

Chicuelo, que alternaba con Gaona y Nacional, confirmó su carta una vez más en esta plaza.

Al tercero, primero suyo, un manso perdido, se apoderó y dominó mediante unos mulateos por bajo, constituyendo y mandando una enorme volapié, atizado en el mismo centro de la plaza. Se llevó el chico a los tableros y allí descabello, ganándose el joven Manolo una gran ovación.

medios esperando el momento de arrancarse el buey con tal fuerza velocidad, que fué imposible esquivar el encuentro. Fué el muchacho suspendido por la espalda y corrió de tal suerte, que cuando pasaban en brazos a la enfermería creímos hallarnos ante una segunda parte de la inevitable tragedia de Talavera de la Reina. No ha sido así, si no que ello merme caracteres lamentables al percarce.

Cuando Paco Madrid cogió los trastos para matar a "Cortinero", la actitud del público fué tan unánime como decidida. No quería que el toro fuera muerto como un toro lidia, sino retirado al corral en forma que merecía: como un toro. Cubrióse el ruedo de almodadillas, pero el presidente dijo a los señores, había que matar aquel toro. Y Paco Madrid, pensando seguramente que allí se lo jugaba todo, se fué al manso para cumplir la orden presidencial. No admitió su enemigo ni un solo pase, y Paco Madrid, perseguido perfectamente de cual era su misión, con una valentía, con un arrojo y con una habilidad increíble, entró a matar.

Dobó para siempre "Cortinero", y cuando las mulillas lo llevaban, pensábamos con cuánta razón toreros de fama bien reciente y de indudable valor habían declarado el voto a esta ganadería de toros asesinos.

El público, justamente, unánimemente, ovacionó al espada, y con igual justicia e idéntica unanimidad silbó al toro.

Pero no ha sido sólo "Cortinero" el toro manso. No tan peligrosos, pero de igual mansedumbre, fueron los cinco restantes.

Ernesto Pastor ha tenido muy mala fortuna, pues la empresa le ha brindado para tomar la alternativa este "pequeño regalo" de los mulillas.

Al primero, el de la alternativa, un toro difícil (holgaba decirlo), lo despachó con dos medias estocadas caldas y un descabello, fallado en los dos primeros intentos. No merecía tanto el buey.

En el último toro lanceó valientemente, y a la hora de matar, por las ya descontadas condiciones de mansedumbre del toro, pinchó más de la cuenta. Con otros toros no hubiera divertido este torero, indudablemente.

Malla despachó a su primero de media estocada caída, de efectos rápidos. Y esta brevedad fué razonablemente aplaudida. Al otro le propió una superior estocada, ligeramente atravesada. Esto hizo que el toro tardase en doblar, y como el propio tiempo se tapaba para el descabello, sonó un avío.

Paco Madrid despachó el segundo de la tarde de dos pinchazos buenos, media en el alto y un descabello. Fué ovacionado y pasó a curarse en la enfermería un palotazo en el cuello.

El héroe de la tarde, bregando, ha sido Rosalito, que trabajó infatigablemente en el quinto toro.

Confiamos en que tardaremos en ver lidiar miras una temporada. ECUADOR

Vista Alegre

Por la falta de espacio no damos cabida a la reseña de la corrida celebrada ayer en la plaza de Vista Alegre, de nuestro corresponsal "El Tímpano".

Fueron lidiados cuatro toros de Moreno Santa María, uno de Frereros y otro de Palma, estos dos últimos substituyendo a otros dos de la primera vacada, que se escaparon al ser encerrados en la dehesa.

Los espadas fueron Hipólito, Juanquito y Pérez Rivera.

El primero quedó mal en sus dos tocos, oyendo pitos; Pérez Rivera tampoco hizo nada de notable; sufrió un palotazo, y hubo de ser curado en la enfermería.

Blanquito estuvo mejor que los anteriores, demostrando buena voluntad y deseos de agradar.

En Barcelona Plaza Antigua

El ganado de Pérez de la Concha fué manso en general.

Gaona hizo una faena de alifio y defensa y lo remató de cuatro pinchazos y un sablazo, oyendo un avío en su primero.

Al cuarto, segundo suyo, lo trató con precauciones y lo cazó con media descogada.

Nacional fué aplaudido con la capa, y con la franeta toró valiente, para tres pinchazos, siendo derribado en uno de ellos, y remató luego con una estocada superior, que le valió la oreja.

En el quinto fué Nacional cogido aparatadamente al trastear; se levantó sin mirarse y dió pocos pases para una estocada descogada, entrando con valentía, que fué premiada con una ovación.

Chicuelo, que alternaba con Gaona y Nacional, confirmó su carta una vez más en esta plaza.

Al tercero, primero suyo, un manso perdido, se apoderó y dominó mediante unos mulateos por bajo, constituyendo y mandando una enorme volapié, atizado en el mismo centro de la plaza. Se llevó el chico a los tableros y allí descabello, ganándose el joven Manolo una gran ovación.

Chicuelo, que alternaba con Gaona y Nacional, confirmó su carta una vez más en esta plaza.

Al tercero, primero suyo, un manso perdido, se apoderó y dominó mediante unos mulateos por bajo, constituyendo y mandando una enorme volapié, atizado en el mismo centro de la plaza. Se llevó el chico a los tableros y allí descabello, ganándose el joven Manolo una gran ovación.

Chicuelo, que alternaba con Gaona y Nacional, confirmó su carta una vez más en esta plaza.

Al tercero, primero suyo, un manso perdido, se apoderó y dominó mediante unos mulateos por bajo, constituyendo y mandando una enorme volapié, atizado en el mismo centro de la plaza. Se llevó el chico a los tableros y allí descabello, ganándose el joven Manolo una gran ovación.

El doctor Ruiz Ibarra en Valencia

Como anunciamos, ha llegado a Valencia el distinguido doctor Ruiz Ibarra, a quien se le ha dispensado un cariñoso recibimiento.

Mañana a las seis de la tarde dará la primera de sus conferencias en el Ateneo Científico.

El acto comenzará a las seis de la tarde.

Es grande el entusiasmo e interés por oír al distinguido publicista y médico.

Movimiento de población

DE ANTEAYER A HOY Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones y una hembra. Defunciones: 3. Distrito de Serranos.—Nacimientos: 4 varones y 3 hembras. Defunciones: 5. Distrito del Mercado.—Nacimientos: 3 varones y 3 hembras. Defunciones: 4. Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y 4 hembras. Defunciones: 8. Total: Nacimientos, 22; defunciones, 20.

SUCESOS

Muerte repentina

En las inmediaciones de Alfara de Alg

TELEGRAFO Y TELEFONO

NECROLOGIA

En la ciudad de Enguera, donde residía, falleció el viernes último la respetable señora doña Vicenta Gómez Garrigós, que por su bondad y virtudes, entre las que sobresalía la caridad, era muy querida y respetada de los engruenses.

El acto de conducir al cementerio los restos mortales de la finada, verificado ayer, constituyó una imponente manifestación de duelo, a la que se asoció el vecindario en masa. Formaban parte del fúnebre cortejo asilados del hospital de Enguera y muchos pobres que quisieron rendir el último tributo a su bienhechora. El clero parroquial precedía al féretro, que era llevado a hombros por los deudos e íntimos de la casa. El número de coronas dedicadas a la finada fue crecidísimo.

Presidieron el duelo los hijos de la respetable señora, don Juan y don Vicente Marín Gómez, y el hijo político don Antonio Gómez, llevando las cintas al apoderado de la casa don Arturo Rizo, el representante de la misma don Manuel Barberán, y los amigos íntimos de la familia, don Bautista G. Bataller y don Juan Esparver.

Por disposición de la difunta, se entregaron limosnas de cinco pesetas a todos los asilados y a los pobres, y un importante donativo al hospital.

Descanse en paz el alma de la señora doña Vicenta Gómez Garrigós, y reciban los que lloran nuestro sincero pésame.

Notas sueltas

En la Junta de Obras del Puerto bajo la presidencia del señor conde de Villamir, se ha celebrado esta mañana a las once la subasta de los kioscos de Caro, Escalera Real y muelle de Levante, que se han adjudicado, respectivamente, a los señores don Juan Cruz, don Remigio Cruz y doña Juana Belda.

Procedentes de Cartagena son esperados el día 2 del entrante mes de junio, cuatro submarinos, dos torpederos y un cazatorpederos de la escuadra española.

En el Instituto Médico Valenciano dará mañana a las 6:30 su anunciada conferencia, sobre "La vía inguinal en el tratamiento quirúrgico de la hernia crural", el ilustre catedrático de esta facultad de Medicina, doctor don Pedro Tamarit Ojms.

En Silla se pelearon anoche dos mujeres, llamadas Dolores Bisco Ramón, de 30 años, y María García Vilar, de 19, resultando ambas con arañazos y mordiscos en la cara y manos.

La Guardia civil las detuvo, entregándolas al juzgado.

El Colegio de Médicos recuerda a los colegiados con ejercicio en la capital, que el plazo para retirar la patente del año económico 1929-1930 termina el día 9 del próximo mes de junio, a las ocho de la noche.

Basado ese plazo, la Hacienda expedirá las patentes con el recargo correspondiente.

En la Juventud Católica se celebró con solemnidad extraordinaria, la anunciada velada literaria musical, con arreglo al programa fijado, viéndose por la mañana, muy concurrida la misa de Comunión, y por la tarde en los salones se congregó un escogido y selecto auditorio, que aplaudió y celebró con entusiasmo los fines de la velada organizada por la "Sección Artística" de la casa, para proclamar por Batona a la Santísima Virgen de los Desamparados, feliz idea de su celoso director.

Fueron tantos, tan selectos y dedicados los números, que sentiríamos omitir una falta involuntaria al reseñarlos detenidamente, como en ello tenemos especial gusto.

Actuaron con acierto y maestría irreprochable al lucimiento de la gran fiesta, las muy simpáticas señoritas Codoñer, Cabanes, Marcella, Quilis, Fabra, María, Conchita y Chelito Soriano, y los entusiastas jóvenes Castejón, Sánchez, García, Andreu, el presidente del cuadro, quien pronunció una sentidísima proclama; el profesor don Manuel Chulvi y el contrato don Antonio Bistuer.

Figuraban en el estrado el virtuosísimo y sabio catedrático de nuestra Metropolitana don Eduardo Gil, quien tenía a su derecha al excelentísimo señor general de Artillería don Emilio Comendador; don Fernando Prósper, y a su izquierda a don Germán Rodríguez, don Manuel Chulvi, don Antonio Bistuer y representación del cuadro, por don Juan Jesús Cortés, don Enrique Castaños, el señor Vallés, que actuó de secretario, y su digno director.

El discurso resumen, a cargo del doctor don Eduardo Gil, fue tan tierno como profundo, que nació con indelible emoción de las excelencias de nuestra excelsa Madre de los Desamparados, sacando a todas las consecuencias con relación a las actuales circunstancias, enalteciendo la obra de la notable "Sección Dramática", y terminando con un viva, en lengua valenciana, a la Virgen de los Desamparados, que fue coreado y repetido por la concurrencia. Nuestra enhorabuena.

MADRID 31, 5:50.

Resumen de noticias

El Consejo de ministros reunió el sábado terminó cerca de las ocho de la noche, y en él, según las referencias oficiales, ocurrió lo siguiente:

Cambióse impresiones acerca del estado de las huelgas, y fue aprobado el expediente de arriendo de un edificio para cuartel de la Guardia civil en Valladolid; otro para la adquisición de una casa en Viena para la organización de las oficinas españolas en la Sociedad Liga de Naciones.

Fueron examinados los medios propuestos por el ministerio de Hacienda para conseguir el abaratamiento de las subsistencias en relación con los productos que se extraen de España, dejando desde luego un depósito de previa garantía de que ha de quedar abastecida la nación, así como la forma de evitar el agio en el extranjero.

El ministro de Fomento presentó un expediente para equiparar en sus haberes a los agentes ferroviarios de las cinco líneas que tiene el Estado con los de las empresas particulares, y otro fijando el tipo de emisión e intereses de las Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto de Ceuta.

El ministro de Marina presentó a la aprobación del Consejo dos proyectos de decreto modificando el plan de reservas auxiliares de infantería de Marina y estableciendo el servicio radiogónometro.

Por último, el ministro del Trabajo habló de las negociaciones entabladas para solucionar la huelga de Penarroya.

No se trató de la combinación de gobernadores, y parece que se acordó no relevar al gobernador civil de San Sebastián, por entender que había cumplido con su deber.

Cerca de Madrid, el automóvil de don Andrés Píera hizo una falsa maniobra y mató a un pastor, precipitándose el vehículo por un terraplén.

Resultó también muerto uno de los ocupantes, y heridos graves algunos otros.

El ministro de la Gobernación, al recibir anoche a los periodistas, manifestó que los telegramas recibidos de provincias acusaban tranquilidad.

Negó que el verdugo de Barcelona se hubiera negado a ejecutar a los reos por el asesinato de los guardias civiles.

MADRID 31, 15:15.

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones:

- Decreto sobre organización del ministerio del Trabajo.
- Decreto aprobando el reglamento provisional de procedimiento administrativo y régimen interior del mencionado ministerio.
- Fijando el día de mañana para la inauguración de la Exposición Nacional de Bellas Artes.

En honor de Cortezo

En la Academia de Medicina se ha celebrado una interesante sesión en honor del presidente de la misma, doctor Cortezo, para conmemorar sus bodas de oro como médico.

Presidieron los señores marques de Lema y Bugallal, asistiendo, entre otros, los señores Francisco Rodríguez, Jimeno, marques de Figueroa, Arias Miranda, Bahamonde, Ortega Morejón y Fernández Caro.

Este último, y los señores Peset, Espina, Pitaluga y Cospedra, pronunciaron discursos en elogio del homenajeado.

El señor Serrano Jover, que representaba al ayuntamiento, ofreció pedir se le de el nombre del Doctor Cortezo a la calle donde se halla la casa en que éste nació.

El marqués de Lema hizo el resumen de los discursos, y en nombre del Rey hizo el homenajeado las insignias de la Orden de Carlos III.

El doctor Cortezo, muy conmovido, dió las gracias en sentidas y afectuosas frases.

La Asociación de la Prensa

La junta general de la Asociación de la Prensa ha celebrado sesión, y reconociendo los méritos en la labor realizada por don Miguel Moya durante 25 años al frente de la Asociación, ha acordado nombrarle presidente honorario, colocando su retrato en el salón de actos, junto con una lápida conmemorativa.

Seguidamente ha sido nombrada una comisión encargada de proponer los nombres de los periodistas que han de constituir la nueva junta directiva, en la cual se procurará armonizar todas las tendencias.

La firma

El Rey ha firmado un decreto de Estado, organizando las oficinas de la Sociedad de las Naciones. — *Mencheta.*

Dice Dato

El jefe del Gobierno nos recibió esta mañana en el ministerio de Marina.

Nos manifestó que le había visitado el general señor Milans del Bosch para complimentarle con motivo de haberse posesionado de su nuevo cargo.

También recibió la visita del general Villalba, que se despedía para tomar posesión del gobierno militar del campo de Gibraltar.

Confirmando el fusilamiento de los reos de Barcelona.

Añadió que había despachado con su majestad, no poniendo a la firma decreto alguno.

Dijo que pasado mañana se celebrará Consejo de ministros, para resolver asuntos relacionados con los ministerios de Hacienda y Fomento.

Nos manifestó que el "Reina Regente" salió de Llíber, dirigiéndose a Nápoles, donde permanecerá siete días.

Se permitirá a la tripulación que visite Roma.

Le visitaron, por último, el comandante general de la escuadra y exministro Arias de Miranda.

Aniversario

Con motivo de ser hoy aniversario del atentado a los Reyes durante sus bodas, las personas reales han enviado flores y coronas al monumento erigido en la calle Mayor.

La Infanta Isabel oyó misa en la iglesia de San Ginés.

Los Infantes cumplimentaron a los Reyes.

Acerca del fusilamiento de los reos de Barcelona

Lo que dice Bergamín

El señor Bergamín, al recibir esta mañana a los periodistas, nos dijo que a las seis de la mañana había sido ejecutada en Barcelona la sentencia dictada por el Consejo de guerra en la causa por asesinato de los guardias civiles.

Los cuatro condenados a muerte han sido fusilados, porque nada hay preceptuado respecto a la forma de cumplir la sentencia.

En capitanía general opinaban que los reos debían recibir muerte agorrotada, pero atendiendo que el Código de justicia militar habla de la forma en que serán fusilados los condenados a la última pena, pero no especifica quiénes han de ser fusilados y quiénes agorrotados, se ha optado por el primero de dichos procedimientos.

Capilla pública

Con motivo de la festividad del día, hubo ayer capilla pública en Palacio, que estuvo brillantísima.

Cortesía

Los Infantes han cumplimentado hoy a los Reyes.

El banderillero Alarcón

El banderillero Manuel Alarcón, herido en la corrida de ayer, sufrió una contusión en el músculo glúteo izquierdo. — *Mencheta.*

MADRID 31, 17:15.

La fiesta de los Ingenieros

La fiesta del Patrón de los Ingenieros se celebró ayer en el cuartel de la Montaña con mucha de campana, a la que concurrieron todos los ingenieros militares de la guarnición.

En representación del Rey asistió el Infante don Fernando.

También asistieron a dicho acto el ministro de la Guerra señor vizconde de Eza, capitán general señor Aguilera, gobernador militar, subsecretario de la Guerra y varios generales.

Terminada la ceremonia, el coronel del regimiento, con voz vibrante, dirigió la palabra, haciendo constar la honra del cuerpo por contar en sus filas al Infante don Juan.

Sus palabras fueron ovacionadas, dándose vivas a España, al Rey y al Infante.

Seguidamente se procedió a la filiación del Infante, firmando como testigos el vizconde de Eza y el capitán general señor Aguilera.

Los jefes y oficiales se reunieron por la noche en el Hotel Ritz, asistiendo varios generales.

El señor Rodríguez Mourelis pronunció un brindis, enalteciendo la personalidad del general señor Marvá.

El ministro de la Guerra colocó al general Marvá la banda de la gran cruz, que le ha sido concedida recientemente.

Lejéronse adhesiones de varios generales, entre ellos la del señor Villalba y la del gerente de la Sociedad de Telefonos Interurbanos señor Parellada, que ha hecho un donativo de 10.000 pesetas para el Colegio de Huérfanos de Santa Bárbara.

Pronunciaron brindis entusiastas los señores Aguilera, Marvá y vizconde de Eza.

MADRID 31, 16:15.

De Justicia

El Rey ha firmado una extensa combinación en el personal de la magistratura, que no afecta al territorio de Valencia, y en la que figuran los siguientes decretos:

Jubilando al presidente de la Audiencia territorial de Zaragoza don Francisco Costa.

Idem al presidente de la provincial de idem don Alberto Aparicio.

Nombrando a don Benito Sallier y don Julio Martínez para substituirles.

Nombrando magistrado de Barcelona a don Juan Moreno.

De Burgos a don Mauricio Cuesta.

Fiscal de la misma a don Pascual Cuenca.

De Bilbao, al señor Rueda; magistrado de Lérida, al señor Bernal; de Toledo, al señor Sánchez; de Jaén, al señor Rodríguez. — *Mencheta.*

MADRID 31, 18:15.

Felicitaciones

El capitán general ha recibido numerosas felicitaciones por el comportamiento del Ejército durante la huelga de panaderos, especialmente del ayuntamiento, Asociación Matritense y Amigos del País.

De Fomento

El ministro de Fomento nos ha manifestado que ha quedado solucionada la huelga minera de Gordal (Almería), y la de los ferroviarios andaluces, a quienes se les ha concedido el aumento solicitado del 15 por 100.

Por ello ha recibido felicitaciones de la cuenca minera.

De Abastecimientos

El comisario de Abastecimientos ha manifestado que en algunas provincias ha bajado el precio de la carne. — *Mencheta.*

Noticias de provincias

BARCELONA 31, 15:30.

Sentencia cumplida. — Los últimos momentos. — Matrimonio "in articulo mortis". — Detalles de la ejecución. — Sepelio.

A pesar de haberse presentado el ejecutor de la justicia de Burgos, que llegó a Barcelona anteayer, se sabe que se acordó que los condenados por la muerte de los guardias civiles Peromingo y Gózal fueron fusilados.

Los condenados eran José Alcaraz (a) Chato, Vicente Sánchez (Barberet), Rafael Climent y Francisco Viol (Moril).

A las tres y media de la madrugada de ayer fueron los reos sacados de la prisión celular y conducidos en un camión militar al castillo de Montjuich.

Le precedía otro camión con fuerzas de la benemerita, y otro vehículo de igual clase detrás, también con fuerzas de la Guardia civil.

A poco de llegar éstos, se personó el gobernador militar del castillo, don Manuel de la Gándara, y el juez instructor de la causa, teniente coronel de Caballería don José Gómez de García, quien leyó la sentencia a los reos, que a las doce del día de ayer entraron en capilla.

Uno de ellos ocupó la pequeña iglesia, otro la sacristía, y los otros dos habitaciones separadas, adosadas a la habitación del capellán del castillo.

Los artículos espirituales les fueron prestados por los capellanes castrenses señores Valenzuela, Píeres, Ladró y Sanjerml, pertenecientes a los cuerpos de la guarnición.

A los reos acompañaban los defensores señores Duenas y Luengo, capitanes, y los tenientes Rojas y Felgu, con los hermanos de la Paz y Caridad.

Vicente Sánchez (Barberet) manifestó su voluntad de contraer matrimonio con su amante y reconocer a una hija de seis años, fruto de estos amores.

El teniente vicario castrense señor Martorell demandó la oportuna licencia del vicario capitular, y concedido el permiso, en la capilla del castillo, el mencionado teniente vicario bendijo a las tres de la mañana la unión del Barberet, asistiendo al acto su hija, que fué reconocida después del matrimonio.

Los reos cenaron, tomando dulces y vinos, y después fumaron incensantemente.

La comida, dulces y cigarras lo costearon los hermanos de la Paz y Caridad.

Rafael Climent pasó el tiempo escribiendo extensamente a un abogado de Barcelona.

A las cuatro de la madrugada de hoy han oído misa, cumpliendo formalmente.

A las seis han sido sacados por una poterna al foso conocido por "Luneta de Tierra", el mismo donde fué fusilado Ferrat.

Hasta el último momento les acompañaron los capellanes ya nombrados, los defensores y los hermanos de la Paz y Caridad.

Todos llevaban un Crucifijo en las manos, excepto Climent.

Se les ha situado cerca del muro, a cinco metros de la fuerza y de espaldas al piquete.

José Alcaraz y Climent se han quitado el pañuelo.

El único que se mostraba decaído era el Barberet.

No ha hablado ninguno; solo Climent ha manifestado que era inminente.

El piquete lo formaban 16 individuos del regimiento de Alcántara, al mando de un alférez, un suboficial y un sargento.

Este piquete está, con el resto del regimiento, de guarnición en Montjuich.

A las seis y doce minutos el oficial ha abafado el sable y los reos se han desplomado.

La muerte, según decían de los médicos que han reconocido en el acto los cadáveres, ha sido instantánea.

Los cadáveres han sido encerrados en los ataúdes, llevando al pecho el escapulario de Nuestra Señora de los Desamparados.

A las seis y media se ha hecho cargo de los cuerpos la ambulancia sanitaria y conducidos al cementerio católico, donde en la fosa común han recibido sepultura.

Muchos de los asistentes al triste acto, lloraban. — *Joaniquet.*

BARCELONA 31, 16:30.

Invitación

El comandante del crucero "Roma" ha invitado a los periodistas a visitar la embarcación.

La cuestión social

Por solicitar aumento de jornal se han declarado en huelga 1.200 obreros de la fábrica de yute de Godoy, los obreros de la fundistería "La Cañonera", los de la fábrica de don Jaime Sol y otros.

A Alemania

En dirección a Alemania ha marchado don Francisco Cambó. — *Joaniquet.*

SEVILLA

Conferencia

Sevilla.—El señor La Cierva dió una conferencia en el Circuito de la Unión Comercial.

Se ocupó de la crisis económica nacional y el problema ferroviario. Manifestó que la causa de la crisis ha sido la guerra internacional.

Consideró necesaria la incautación y nacionalización de los ferrocarriles.

Desgracia

En el sitio denominado la Rinconada, a un pastor llamado Cecilio Castro se le cayó encima la techumbre de un pajar, donde dormía, muriendo aplastado. — *Mencheta.*

ZARAGOZA

Veterinario asesinado

Zaragoza.—En las afueras de Epila fué hallado el cadáver del veterinario José Oristegui.

Presentaba dos heridas de bala en la cabeza.

Arrollado por el tren

Ha sido arrollado por el tren un guardaaguas de la estación del ferrocarril.

Pedriscos y huelgas

Varios pueblos han experimentado la pérdida de sus cosechas, a consecuencia de los últimos pedriscos.

En otros se han agravado las cuestiones sociales, registrándose atentados contra la propiedad. — *Mencheta.*

COTIZACION

MADRID

	DIA 29	DIA 31
4 por 100 interior.	71:25	71:60
4 por 100 id. fin mes.	60:00	60:00
4 por 100 id. fin próx.	60:00	60:00
Amortizable 4 por 100.	92:75	92:00
Amortizable 4 por 100.	85:00	85:00
Banco de España.	527:00	527:00
Tabacaleras.	600:00	596:50
4 por 100 exterior.	83:25	84:00
Francos.	47:50	48:65
Libras.	24:02	23:96
5 años.	154:00	156:00
6 años.	63:00	63:50
7 años.	84:25	84:75
8 años.	000:00	291:00
Cédulas hipotecarias.	94:75	95:00
Nuevo empréstito.	71:00	71:20

Las Subsistencias

En la sesión que la Junta provincial de Subsistencias celebró el sábado por la noche, bajo la presidencia del Gobernador, y a la que asistió una comisión de fabricantes de harinas, tratábase principalmente de estudiar los datos acerca de los precios que alcanzan los trigos, pero los fabricantes no los presentaron, diciendo que lo harían el día 10, es decir, la fecha en que termina el plazo que ellos señalaron para suministrar la harina al precio de tasa.

Esto no podía aceptarlo la Junta, y el Alcalde propuso que el plazo para el citado suministro se entendiese prorrogado hasta el día 20, con objeto de estudiar en esos días de prórroga los nuevos precios.

Los harineros se opusieron a esto y se entabló una larga discusión, que terminó conviniéndose que sea el miércoles el día que presenten los datos ya dichos, y los harineros que no lo hagan se entenderá que prorrogan el compromiso de servir la harina a precio de tasa tantos días como pasen del señalado para la presentación.

La Junta se ocupó de las quejas formuladas por los horneros, y en vista de que no carecen de fundamento, acordó imponer multas de 500 pesetas a los fabricantes de harina que no la sirvan con la puntualidad debida.

También trató la cuestión del carbón, conviniendo en que a la sesión próxima asistan representantes de los almacenistas de carbón y de los detallistas, para ver de llegar a un acuerdo y evitar que dicho combustible se venda a precio mayor del que se debe vender.

Finalmente se habló del precio escandaloso a que se expende el azúcar, y el Gobernador prometió tomar cartas en el asunto, multando a los comerciantes desaprensivos que no respeten la tasa.

Acordóse que la misma casa que hizo la entrega anterior se encargue del reparto de los 150.000 litros de azúcar, a precio de tasa, que han sido concedidos a Valencia, y se levantó la sesión, acordando reunirse de nuevo el viernes próximo, por ser el jueves día festivo.

AL CERRAR

El presidente del Comité Sindicalista ha sido puesto esta tarde a disposición del juzgado.

Además de los efectos que se le han ocupado, figura una respetable cantidad en billetes del Banco de España, cuya procedencia no ha querido justificarse.

Talleres tipográficos de "La Correspondencia de Valencia"

Libros - Folletos
Periódicos - Revistas - Tarjetas
Membretes

Talonarios - Facturas - Prospectos
Muestrarios - Carteles - Circulares

Fotografado - Bicolor - Tricomía

